

## I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Sport v Újezdě
Jméno autora:	Bc. Jan Mokrý
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Fakulta architektury (FA)
Katedra/ústav:	Ústav navrhování II
Oponent práce:	Ing. arch. Tomáš Harom
Pracoviště oponenta práce:	Atelier VAS, městský architekt

## II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

<b>Zadání</b>	<b>náročnější</b>
Z hlediska náročnosti zadání se jedná o poměrně velký objem práce s přesahem do ÚPD. Každý hlavní stavební objekt by v určité míře detailu vydal na samostatnou DP.	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno</b>
Konkrétní zadání není v práci výslovně uvedeno, nicméně je patrné, že se týká regenerace okatě zastaralého víceúčelového sportovního areálu určeného zejména pro potřeby fotbalového oddílu Újezd nad Lesy. Je zřejmé, že zpracovatel dobře zná místní poměry a k fotbalu ho pojí osobní zájem naplněný letitou zkušeností. Na základě osobních konzultací s místními zástupci sportovních organizací a zastupiteli samosprávy se snažil naplnit potřeby a vize areálu, který již v téměř v žádném ohledu nesplňuje současné potřeby klubu a veřejnosti.	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>vynikající</b>
Oceňuji kvalitní zpracování analytické části v kontextu celého sídla, ze které vycházejí důležité koncepční principy uplatňující se následně v návrhu. Pozitivně vnímám extrahování analýz do srozumitelných koncepčních schémat. Autorem vybrané inspirace jsou přiměřené místu a vyjadřují cit pro měřítko a reálnost návrhu z hlediska ekonomiky a možností městské části.	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>A - výborně</b>
Z urbanistického hlediska je práce velmi dobře zvládnutá stejně jako design jednotlivých objektů a pojetí parteru. Až na drobné výjimky, lze kladně hodnotit funkčnost a provozně-dispoziční uspořádání jednotlivých objektů. Komplexní návrh areálu z hlediska pěší dostupnosti a dopravy v klidu je vyřešený. Materiálové pojetí a řešení stavebně technických detailů je zvládnuté. Stavebně konstrukční řešení se zdá být reálné. Z hlediska návrhu provozních a funkčních vazeb, zejména u zázemí fotbalistů, je vidět osobní zkušenost. Drobné provozní nedostatky jsou postřehnutelné v provozu víceúčelové haly (resp. v přístupu handicapovaných sportovců na sportoviště a v udržení čistoty) a dále ve výběru povrchových materiálů pěších vnitroareálových komunikací, nicméně vše by se dalo poměrně snadno vyřešit bez zásadních úprav.	

<b>Formální a jazyková úroveň, rozsah práce</b>	<b>B - velmi dobře</b>
Prezentované výstupy jsou přehledné a názorné, osobitě tematická grafika odkazuje na účel areálu. Rozsah práce je adekvátní k řešenému úkolu a odpovídá stupni návrhu stavby s lokálními detaily v úrovni DSP. Text je sympaticky odlehčený, nestrojený, navozující přátelskou sportovní atmosféru a srozumitelný koncovým uživatelům.	

<b>Výběr zdrojů, korektnost citací</b>	<b>A - výborně</b>
--	--------------------

Zdá se, že všechny citace a zdroje jsou korektně vyplněny a uvedeny v závěrečné části práce. Velmi pravděpodobně nedošlo k ujmě na duševním zdraví autorů zdrojů a citací nebo k porušení etiky v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

#### **Další komentáře a hodnocení**

Celkový výsledek dosažené práce hodnotím jako velmi dobrý, s koncepčním potenciálem budoucí realizace. Z charakteru zadání není práce pojata s cílem o teoretické nebo experimentální výsledky, nicméně může sloužit k veřejné prezentaci se snahou o vytvoření či akcentace obecného tlaku na proměnu areálu.

### **III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE**

Diplomová práce na mě zapůsobila velmi svěžím dojmem a osobně sympatickým zadáním. Cením si zejména citu pro měřítko celého záměru, zasazení do kontextu místa se snahou o vyřešení sousedních pozemků s doporučenou změnou ÚPD, respektování pěších a dopravních vazeb a celkové urbanistické a architektonické pojetí. Důstojné uvítání a dobrou orientaci naskytne návštěvníkům dominantní eliptická hala, která ukončuje průhled na odbočce z hlavního průtahu. Naopak pohledové „zneviditelnění“ objektu zázemí fotbalistů ze strany sousední zástavby vytváří spolu s ladně oblými navrhovanými půdorysy staveb příjemný soulad s navazujícím přírodním parkem Klánovice. V tomto duchu je velmi hezky zpracovaná tribuna na střeše objektu šaten, která zároveň umožňuje „vyhlídkový“ průchod areálem směrem k relativně intenzivně využívané železniční zastávce v Klánovickém lesoparku.

Jak už bylo výše zmíněno, drobné otazníky se týkají víceúčelové haly, kde by bylo dobré zajistit přístup hendikepovaným sportovcům a vyřešit čistou a špinavou zónu zejména v kontextu s jedinou přístupovou mlatovou cestou. V objektu s optimalizovaným počtem šaten pro fotbalisty a sportovce víceúčelového hřiště, s potenciálem finančně dostupné a obhajitelné stavby, je z mého pohledu trochu neekonomicky navržené kryté parkování. Jeho plocha by možná mohla lépe posloužit mládežnickým šatnám nebo hostujícím při příležitostných turnajích, nehledě na to, že sportovcům jistě pár kroků navíc ze vzdálenějšího parkoviště neuškodí. Poslední čistě osobní pocit z nevyužití příležitosti je odepření výhledu z jinak z exkluzivně umístěné klubovny. Pohled na hřiště se spoluhráči po vyhraném zápase, s iontovým nápojem v ruce, by jistě nebyl k zahození.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 6.6.2023

Podpis:

